

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ракитина Глеба Александровича на тему: «Диагностика и коррекция нарушений обмена при гепатозе у служебных собак», представленной в диссертационный совет 35.2.003.02 при ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Для поддержания здоровья служебных собак важно организовать правильное кормление с учетом возраста, направления использования и интенсивности их эксплуатации. Несбалансированное кормление, недостаток или избыток поступления энергии с кормом, резкая смена рациона и стрессы обуславливают возникновение и развитие патологии органов пищеварения. Гепатозы представляют собой одно из самых распространенных заболеваний нарушения обмена веществ у служебных собак. Поэтому исследования этиологии, патогенеза, профилактики гепатозов служебных собак и их эффективная терапия являются своевременными и актуальными.

В работе автора представлены исследования метаболизма собак при жировом гепатозе, разработаны новые методы ранней диагностики заболевания и предложены способы коррекции нарушений обмена веществ. Научная новизна проведенных исследований заключается в дополнении механизма патогенеза на основании клинико-биохимического проявления жирового гепатоза в начальный период заболевания при отсутствии выраженных клинических симптомов, которая подтверждается решением о выдаче патента РФ №2024133786/14 (074977). Практическая значимость работы заключается в разработке рекомендаций для служебного собаководства «Диагностика и коррекция гепатоза у служебных собак», утв. НТС ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ, 11.12.2024 г. Результаты работы используются в практической деятельности ветеринарных учреждений Алтайского края, Приморского края, Кемеровской области и в учебном процессе ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ, ФГБОУ ВО Бурятский ГСХА, ФГБОУ ВО Вавиловский университет, ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ, ФГБОУ ВО Приморский ГАТУ, ФГБОУ ВО Пермский ГАУ. Выводы и практические рекомендации, представленные автором, логично вытекают из полученных результатов и не противоречат классическим теориям и постулатам.

По материалам исследований опубликовано 8 научных работ, из них 4 – в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК РФ, в т.ч. RSCI – 2, патент на изобретение РФ и

практическая рекомендация.

Заключение. По актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, обоснованности выводов и предложениям диссертационная работа Ракитина Глеба Александровича «Диагностика и коррекция нарушений обмена при гепатозе у служебных собак» отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее исполнитель заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Согласен на размещение моих персональных данных на официальных сайтах ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ, ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации и их включение в аттестационное дело соискателя ученой степени.

Доктор ветеринарных наук (16.00.02 – патология, онкология и морфология животных; 16.00.01 – диагностика болезней и терапия животных), профессор, профессор кафедры физиологии и патологической физиологии
ФГБОУ ВО «Казанский ГАУ»

 Ежков Владимир Олегович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный аграрный университет».

Адрес организации: 420015, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 65;

Тел. (843) 273-96-17;

Электронная почта: study@kazanveterinary.ru;

«10» июля 2025 года.

